

# 全省整治形式主义为基层减负推进会召开

## 张国清出席并讲话 刘宁主持

本报讯（辽宁日报记者 杨忠厚）8月31日，全省整治形式主义为基层减负推进会在沈阳召开。会议深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，对整治形式主义、为基层减负工作进行再推进再部署。省委书记、省人大常委会主任张国清出席会议并讲话。省委副书记、省长刘宁主持会议。

张国清指出，以习近平同志为核心的党中央对整治形式主义、为基层减负态度坚决，习近平总书记多次作出重要指示、提出明确要求，充分体现了党中央持之以恒狠抓作风建设的坚定决心。形式主义、官僚主义给基层带来的危害极大，虚耗精力、贻误发展，助长歪风、破坏生态，脱离群众、动摇根基，是当前辽宁振兴发展的大敌。我们要提高政治站位，深刻认识形式主义、官僚主义的本质和危害，发扬斗争精神，坚决予以整治。

张国清指出，整治形式主义、官僚主义，必须动真格、出重拳，以硬招实招，切实解决问题。要坚持以上率下、以下看上，从各级领导机关和领导干部做起，发现问题、推动整改，形成全省上下坚决整治形式主义、为基层减负的强大声势，营造鼓励基层向形式主义说“不”的良好氛围。要加减乘除一起做。做好“加法”，要树立鲜明强基导向，推动人往基层走、

钱往基层投、政策往基层倾斜，不断增加基层力量。做好“减法”，要将基层职责清单化，使基层责权相匹配，把不该基层干的活、担的责减下来，精准为基层减负松绑。做好“乘法”，要加快推进数字辽宁特别是数字政府建设，为基层治理赋能，有效解决困扰基层的多头填表格、重复报数据等突出问题。做好“除法”，要破除惯性思维、路径依赖和不良习气，引导基层干部积极转变观念和角色。

张国清强调，要聚焦重点，靶向发力，坚决向形式主义问题亮剑，把基层干部身上包袱卸下来，让他们真正把时间和精力用在服务群众上、用在干事创业上、用在增强基层组织政治功能上。要精文减会，坚决破除“靠开会发文抓落实”的路径依赖，提倡“短实新”文风，多发“小快灵”、“接地气”的文件，少开会、开短会，开管用的会，开直接相关人参加的会。要厘清权责，健全完善基层权责体系，“量体裁衣”向基层适度放权，细化基层职责清单，并运用法治化手段明确基层权责。要统筹规范督查检查考核，采取“四不两直”方式开展督查，提高督查干部发现问题和帮助基层解决问题的能力。要坚决摒弃官僚主义，各级领导干部要走好群众路线，深入实际开展调查研究，多了解基层难点痛点堵点，多帮

助基层解决实际困难。要树立强基导向，引导推动各类要素资源向基层集聚，注重选拔有基层经历、历练扎实的干部。要强化数字赋能，加快推进“一网通办”“一网统管”“一网协同”，加强信息资源整合和信息共享，真正让基层干部少“跑腿”，让信息数据多“流通”。要激励基层干部担当作为，关心关爱基层干部成长，大力选拔敢斗争、勇担当、善作为的基层干部。

会上，张国清就耕地保护作出进一步要求，强调要深入贯彻习近平总书记关于加强耕地保护的重要指示精神，深刻认识到“大棚房”、违建别墅和农村乱占耕地建房问题是严肃的政治问题，坚持奔着问题去，紧盯问题改，扎实做好“回头看”工作，以实际行动践行“两个维护”。要实而又实摸清底数，确保无遗漏、无死角。要不折不扣落实中央要求，态度坚决、行动果断，直面问题、决不“绕道”，确保问题整改到位，决不能搞虚假整改。

省委常委，省人大常委会有关副主任，省政府副省长，省法院院长、省检察院检察长出席会议。部分市汇报整治形式主义为基层减负推进情况。会议以电视电话会议形式召开，各市和沈抚示范区设分会场。



### 1945年9月2日

日本代表在投降书上签字。侵华日军128万人向中国投降。至此，中国抗日战争胜利结束，世界反法西斯战争也胜利结束。9月3日成为中国人民抗日战争胜利纪念日。10月25日，中国政府在台湾举行受降仪式。被日本占领50年之久的台湾以及澎湖列岛，重归中国主权管辖之下。中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的胜利，成为中华民族走向复兴的历史转折点，也对世界文明进步具有重大而深远的意义。中国人民在抗日战争中付出了巨大的民族牺牲。据不完全统计，战争期间中国军民伤亡3500多万人；按1937年的比值折算，中国直接经济损失1000多亿美元，间接经济损失5000多亿美元。中国共产党在全民族抗战中发挥了中流砥柱作用。这是中国人民抗日战争取得完全胜利的决定性因素。八路军、新四军和其他人民抗日武装对敌作战12.5万余次，钳制和歼灭日军大量兵力，歼灭大部分伪军，敌后战场逐渐成为中国人民抗日战争的主战场。到抗战结束时，人民军队发展到约132万人，民兵发展到260余万人；中国共产党领导的抗日民主根据地即解放区已有19块，面积达到近100万平方公里，人口近1亿。中国共产党在全国社会政治生活中所占的比重，和抗日战争前相比大大增加。这为在取得中国人民抗日战争伟大胜利基础上，最终取得新民主主义革命胜利，创造了前所未有的有利条件。中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

### 1958年9月2日

中国第一座电视台——北京电视台正式开播。1978年5月1日改称中央电视台。

### 1980年9月2日

国务院批转国家经委《关于扩大企业自主权试点工作总结和今后意见的报告》，要求从1981年起把扩大企业自主权的工作在国营工业企业中全面推开。

### 1997年9月2日

国务院发出《关于在全国建立城市居民最低生活保障制度的通知》。

## 以系统思维纠“四风”

### 廉政之声



作风建设是党的建设的永恒主题，要把握新时代作风建设面临的新形势新任务，把纠“四风”树新风作为推进党的建设新的伟大工程的切入点，以系统思维深化纠治“四风”。

持续保持高压态势，坚决防止反弹回潮。要始终保持“赶考”的清醒和坚定，保持常抓的耐心和韧劲，落实落细中

央八项规定及其实施细则精神，持续整治不作为乱作为等形式主义、官僚主义问题，寸步不让狠刹收送礼品、违规吃喝等享乐主义、奢靡之风。紧盯“关键少数”，守好重要时间节点，精准运用“四种形态”，对老问题扭住不放，对新问题露头就打，持续释放一严到底的强烈信号。

构建系统集成监督网，叠加力量协同并进。“四风”问题具有顽固性、反复性和隐蔽性，要探索构建系统集成、协同高效的监督网。在监督力量上，以党内监督为主，推动人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、审计监督、财会监督、统计监督、群众监督、舆论监督贯通协调。在系统集成上，把日

常监督、巡视巡察与执纪执法、追责问责衔接起来，推动机关、派驻、巡视巡察和基层监督力量贯通融合，形成职责清晰、优势互补、协同并进的叠加效应。

善用一体推进工作方法，系统施治、标本兼治。要探索运用教育警示、监督检查、严查快处、追责问责、通报曝光、系统治理等方式方法，综合发力，堵塞漏洞，补齐短板。坚持严管厚爱结合、激励约束并重，严格监督执纪问责，筛选典型案例分类分层精准开展警示教育。深化以案促改，持续完善重点领域制度规范，扎密扎牢制度篱笆，彰显“三不”一体推进的综合功效。

（摘自中国纪检监察报）

## 致全县选派干部的一封感谢信

### 各位选派干部：

2015年，党中央提出了《关于打赢脱贫攻坚战的决定》，吹响打赢脱贫攻坚战的冲锋号。2018年，省委站在打赢脱贫攻坚、实施乡村振兴战略和锤炼干部作风的高度，大规模选派优秀干部到乡镇和村工作。424名肩负着党的重托和人民期望的选派干部，怀着激情和梦想踏上了建设蒙古贞新征程！三年来，你们牢记初心使命，奋力担当作为，用心用情用力为阜蒙县的发展做出了巨大贡献，在蒙古贞广袤的田野上描绘出了脱贫攻坚和乡村振兴的生动画卷。

筑牢基层战斗堡垒的路上有你们——你们聚焦党建主责，攻坚克难，对症下药，进一步提升了基层组织政治功能和组织力，帮助创建了百

余个标准化党建示范组织。

打赢脱贫攻坚战的路上有你们——你们聚焦脱贫攻坚，进一步推动各项政策落实，带领群众走出一条脱贫增收的新路子，帮助阜蒙县摘掉“贫困县”的帽子，使得全县县域经济综合考核位列全省第一梯队。

筑起疫情防控防线的路上有你们——你们聚焦责任使命，疫情爆发伊始迅速从“节日氛围”进入到“战时状态”，积极落实“六保六稳”，为打赢疫情防控阻击战和经济发展双胜利贡献了自己的全部力量。

助力乡村振兴的路上有你们——你们聚焦资源优势，帮助镇村引进培育产业项目、争取协调产业项目发展资金，唱响了“中华第一粟”“阜新花

生”“阜营丰甘薯”等响当当的“阜蒙县品牌”。

简单的言语无法表达阜蒙县对你们的感谢，也无法表达阜蒙县70万人民对你们离任的不舍与眷恋，今后，我县会进一步激发基层广大党员和干部群众的内在动力和创造活力，将各位选派干部的智慧结晶薪火相传，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”、打造全省第一县的目标而努力奋斗。

3年多的驻村时光，40个月的心血倾注，1200多天相处守护，424名选派干部早已成为蒙古贞人民的“亲人”，衷心的祝愿各位选派干部生活幸福、再创佳绩……阜蒙县是你们永远的家！

中共阜新蒙古族自治县组织部  
2021年8月30日

面对传播速度快，体内复制快，  
转阴时间长的德尔塔变异株，  
我们要：

## 打疫苗

疫苗仍然有良好的预防  
和保护作用